

Развивающая предметно-пространственная среда группы «Вишенки»

Наша предметно-пространственная развивающая среда организована так, что каждый ребенок находит занятие по желанию и интересу, включаться в процесс исследования, удовлетворять свою любознательность и интерес к окружающему миру.

Детский сад — это второй дом для детей, в котором им должно быть комфортно, радостно. Для полноценного разностороннего развития детей мы создали среду для игр и отдыха, для занятий и разнообразной доступной деятельности.

Центр экспериментирования «Что? Зачем? И как?»



Экспериментальная деятельность способствует формированию у детей познавательного интереса, развивает наблюдательность и мыслительную деятельность, активизирует восприятие учебного материала, положительно влияет на эмоциональную сферу ребенка, на развитие творческих способностей, развивает речь.

С целью формирования всех выше перечисленных качеств, в группе создан центр природы и

экспериментирования, который мы наполнили разным бросовым и природным материалом для исследований. Это разные крупы, песок, жидкость для мытья посуды, коллекция камней, глина, шишки, гербарии; лупы, микроскоп, колбы, пипетки, трубочки. Совместно с детьми и их родителями были

изготовлены памятки по правилам безопасности. Для работы в этом центре была разработана картотека экспериментов и опытов.



Центр конструирования “Сделай сам”

Созданный в нашей группе центр конструирования способствует эмоциональному благополучию детей в группе, дает детям возможность для самовыражения. Конструирование -

обожаемый детьми и очень полезный для развития творческих способностей, мышления, и мелкой моторики, вид деятельности

дошкольников. Мы постарались максимально

разнообразить наш центр разными видами

конструктора, что обеспечило игровую, познавательную, творческую активность детей, а также двигательную активность, развитие мелкой моторики.



Центр «Книги»

Любимый всеми детьми, наш “Центр книги” привлекает к себе разными книгами: сказки, рассказы, стихи любимых детских писателей.

Содержание и оснащение центра соответствует возрасту, интересам и потребностям с учетом

уровня развития каждого ребенка. В этом году центр

пополнился новыми энциклопедиями о

животных и городах мира. Совместно с ребятами

изготовила несколько книг-самоделок.





Центр театрализации «Дом сказок»

Одним из востребованных центров в нашей группе является центр театрализации. Театрализованная деятельность позволяет формировать опыт социальных навыков поведения потому, что каждое литературное произведение для детей всегда имеет нравственную направленность. Благодаря театрализации, наши дети не только познают мир, но и выражают своё

собственное отношение к добру и злу, приобщается к фольклору, национальной культуре.

Именно театрализованная деятельность позволяет развить у детей выразительность речи, повысить уровень его интеллектуальной культуры, воспитать эстетически развитую личность, помочь каждому почувствовать уверенность к себе, выработать у детей эмоциональную отзывчивость. В центре представлено более 15 видов театров. В этом году появился театр из фетра, который помогли мне сшить родители. С ребятами мы поставили сказку К. Чуковского «Муха-цокотуха».





*Центр сюжетно-ролевой игры
для девочек и мальчиков.*

Цель организации сюжетно-ролевых игр в нашей группе – разностороннее развитие воспитанников в условиях вымышленной ситуации. В игре формируются важные личностные качества и развиваются

умственные способности.

Имеются ширмы, накидки, мягкие модули, мебель на колесиках, что позволяет детям самостоятельно трансформировать пространство. Недавно наш супермаркет пополнился разными видами рыб и кондитерскими изделиями. А у мальчиков появились ракета и атрибуты для игры в пожарную часть.



Дети проводят в детском саду большую часть времени. Поэтому созданная развивающая предметно-пространственная среда нашей группы отвечает их интересам, развивает, дает возможность свободно играть и общаться со сверстниками, развивает индивидуальность каждого ребенка.

